
  

   

Protokół nr 30/2026 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju 

21 kwietnia 2026 rok, godz. 13:00, Sukiennice 9, Sala Sesyjna 

BRM–DPP.0012.10.5.2026 

Posiedzenie prowadził Robert Maślak, Przewodniczący Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju (dalej: Przewodniczący). 

W obradach udział wzięli członkowie Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu 

i Zrównoważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja), 

zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły osoby spoza składu Komisji, zgodnie 

z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad: 

I. Zatwierdzenie porządku obrad. 

II. Zaopiniowanie raportu o stanie Gminy za 2025 rok. 

III. Zaopiniowanie materiałów na XXX sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zwolnień od podatku 

od nieruchomości budynków lub ich części podłączonych do instalacji 

fotowoltaicznej, kolektora słonecznego, pompy ciepła, rekuperatora lub 

gruntowego wymiennika ciepła - druk nr 796/26. 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania 

dotacji celowej na zadania służące ochronie powietrza, polegające na 
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trwałej zmianie ogrzewania opartego na paliwach stałych na ogrzewanie 

niskoemisyjne - druk nr 794/26. 

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania 

dotacji celowej na zadania polegające na instalacji systemów 

wykorzystujących odnawialne źródła energii do wytwarzania energii 

elektrycznej oraz systemów magazynujących energię elektryczną - druk nr 

795/26. 

4. Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa 

uznanego za pomnik przyrody rosnącego na terenie Ogrodu Roślin 

Leczniczych przy al. Jana Kochanowskiego we Wrocławiu - druk nr 797/26. 

5. Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia prac budowlanych w strefie 

ochronnej pomnika przyrody (buka zwyczajnego) rosnącego w parku 

Klecińskim we Wrocławiu - druk nr 798/26. 

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie „Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Wrocław” - druk nr 812/26. 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Dróżniczej i 

Szynowej we Wrocławiu - druk nr 810/26. 

8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie północnej części parku 

Popowickiego oraz rzeki Odry i linii kolejowej we Wrocławiu - druk nr 

807/26. 

9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Bernardyńskiej i św. Jana 

we Wrocławiu - druk nr 808/26. 

IV. Przyjęcie protokołu nr 29/2026 posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

IV. Wolne wnioski. 

 

Przewodniczący otworzył posiedzenie Komisji, przywitał zgromadzonych, 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji 
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oraz przypomniał, że porządek obrad został przesłany w programie eSesja 

i każdy z radnych mógł się z nim zapoznać.  

 

Ad I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

Przewodniczący zarządził głosowanie nad wprowadzeniem czterech 

punktów do porządku obrad: 

1. Wprowadzenie w punkcie III podpunktu 10-Projekt uchwały w sprawie 

powołania doraźnej Komisji ds. systemu gospodarowania odpadami we 

Wrocławiu-druk nr 813/26. 

2. Wprowadzenie w punkcie III podpunktu 11-Projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Wrocławia-druk nr 814/26. 

3. Wprowadzenie punktu III A-Sprawozdanie z realizacji programu 

współpracy miasta Wrocławia z organizacjami pozarządowymi w 2025 

roku. 

4. Wprowadzenie punktu III B-Informacja o wynikach kontroli obiektów o 

podstawowym znaczeniu dla miasta Wrocławia za rok 2025. 

Komisja jednogłośnie przyjęła zmianę porządku posiedzenia. 

Dalsza część obrad przebiegała zgodnie z przyjętym porządkiem. 

 

Ad II. Zaopiniowanie raportu o stanie Gminy za 2025 rok. 

Zastępca Dyrektora Departamentu Strategii i Zrównoważonego Rozwoju, 

Łukasz Medeksza, przedstawił raport. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do raportu o stanie Gminy za 2025 rok. 

W wyniku głosowania (za – 2, przeciw – 2, wstrzymujących się – 0) 

Komisja nie wydała rozstrzygnięcia do raportu.  

 

Ad III. Zaopiniowanie materiałów na XXX sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 
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Ad 1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zwolnień od 

podatku od nieruchomości budynków lub ich części podłączonych do 

instalacji fotowoltaicznej, kolektora słonecznego, pompy ciepła, 

rekuperatora lub gruntowego wymiennika ciepła - druk nr 796/26 z 

autopoprawką. 

Skarbnik Miasta, Marcin Urban, przedstawił projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 796/26 z autopoprawką. 

W wyniku głosowania (za–4, przeciw–0, wstrzymujących się–0) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości budynków lub ich części 

podłączonych do instalacji fotowoltaicznej, kolektora słonecznego, pompy 

ciepła, rekuperatora lub gruntowego wymiennika ciepła. 

 

Ad 2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania 

dotacji celowej na zadania służące ochronie powietrza, polegające na 

trwałej zmianie ogrzewania opartego na paliwach stałych na ogrzewanie 

niskoemisyjne - druk nr 794/26. 

Dyrektor Wydziału Środowiska, Małgorzata Demianowicz, przedstawiła 

projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 794/26. 

W wyniku głosowania (za–5, przeciw–0, wstrzymujących się–0) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie zasad udzielania dotacji celowej na zadania służące ochronie 

powietrza, polegające na trwałej zmianie ogrzewania opartego na paliwach 

stałych na ogrzewanie niskoemisyjne. 

 

Ad 3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania 

dotacji celowej na zadania polegające na instalacji systemów 

wykorzystujących odnawialne źródła energii do wytwarzania energii 



Strona 5 z 10 

 

elektrycznej oraz systemów magazynujących energię elektryczną - druk nr 

795/26. 

Dyrektor Wydziału Środowiska, Małgorzata Demianowicz, przedstawiła 

projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 795/26. 

W wyniku głosowania (za–6, przeciw–0, wstrzymujących się–0) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie zasad udzielania dotacji celowej na zadania polegające na 

instalacji systemów wykorzystujących odnawialne źródła energii do 

wytwarzania energii elektrycznej oraz systemów magazynujących energię 

elektryczną. 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z 

drzewa uznanego za pomnik przyrody rosnącego na terenie Ogrodu Roślin 

Leczniczych przy al. Jana Kochanowskiego we Wrocławiu - druk nr 797/26. 

Dyrektor Wydziału Środowiska, Małgorzata Demianowicz, przedstawiła 

projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 797/26. 

W wyniku głosowania (za–6, przeciw–0, wstrzymujących się–0) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zniesienia formy 

ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody rosnącego na 

terenie Ogrodu Roślin Leczniczych przy al. Jana Kochanowskiego we 

Wrocławiu. 

 

Ad 5. Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia prac budowlanych w strefie 

ochronnej pomnika przyrody (buka zwyczajnego) rosnącego w parku 

Klecińskim we Wrocławiu - druk nr 798/26. 

Dyrektor Wydziału Środowiska, Małgorzata Demianowicz, przedstawiła 

projekt uchwały. 
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Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 798/26. 

W wyniku głosowania (za–6, przeciw–0, wstrzymujących się–0) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie uzgodnienia 

prac budowlanych w strefie ochronnej pomnika przyrody (buka 

zwyczajnego) rosnącego w parku Klecińskim we Wrocławiu. 

 

Ad 6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie „Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Wrocław” - druk nr 812/26. 

Dyrektorka Biura Wrocław Bez Barier, Joanna Czerkasow, przedstawiła 

projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 812/26. 

W wyniku głosowania (za–4, przeciw–0, wstrzymujących się–2) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wrocław”. 

 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Dróżniczej i Szynowej we Wrocławiu - druk nr 810/26. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, 

przedstawił projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 810/26. 

W wyniku głosowania (za–5, przeciw–0, wstrzymujących się–1) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 

rejonie ulic Dróżniczej i Szynowej we Wrocławiu. 
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Ad 8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie północnej części parku 

Popowickiego oraz rzeki Odry i linii kolejowej we Wrocławiu - druk nr 

807/26. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, 

przedstawił projekt uchwały oraz udzielił odpowiedzi na pytanie 

Wiceprzewodniczącego Komisji, Roberta Suligowskiego, dotyczące kwestii 

przemieszczania się brzegiem Odry oraz dostępności linii brzegowej. 

Dyrektor wyjaśnił, że wskazany obszar znajduje się poza granicami planu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 807/26. 

W wyniku głosowania (za–6, przeciw–0, wstrzymujących się–0) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie północnej 

części parku Popowickiego oraz rzeki Odry i linii kolejowej we Wrocławiu. 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Bernardyńskiej i św. Jana 

we Wrocławiu - druk nr 808/26. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, 

przedstawił projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 808/26. 

W wyniku głosowania (za–6, przeciw–0, wstrzymujących się–0) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Bernardyńskiej i św. Jana we Wrocławiu. 

 

Ad 10. Projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. systemu 

gospodarowania odpadami we Wrocławiu - druk nr 813/26. 
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Przewodniczący poinformował, że wnioskodawcą projektu uchwały jest 

Klub Radnych Naprawmy Przyszłość. 

Następnie radny Piotr Uhle przedstawił projekt uchwały. 

W kolejnej części obrad Przewodniczący otworzył dyskusję. Jako pierwszy 

głos zabrał radny Sławomir Śmigielski, który poprosił wnioskodawcę o 

precyzyjne przedstawienie zakresu prac doraźnej Komisji ds. systemu 

gospodarowania odpadami. Radny Piotr Uhle wyjaśnił, że zakres prac 

doraźnej Komisji obejmować będzie działania związane z: oceną systemu 

gospodarowania odpadami we Wrocławiu, analizą zapotrzebowania oraz 

planowanych i prowadzonych działań inwestycyjnych, analizą 

funkcjonowania zamówień publicznych w obszarze gospodarowania 

odpadami, analizą finansową systemu gospodarowania odpadami, analizą 

otoczenia rynkowego, wypracowaniem rekomendacji działań na rzecz 

zmniejszenia docelowych kosztów i stawki opłaty za odbiór i 

zagospodarowanie odpadów komunalnych.  

Następnie Wiceprzewodniczący Komisji, Robert Suligowski zwrócił się do 

obecnego na sali Prezesa Spółki Ekosystem, Pawła Karpińskiego, z 

zapytaniem dotyczącym zaproszenia, skierowanego do Przewodniczącej 

Rady Miejskiej Wrocławia, Agnieszki Rybczak, do dołączenia do zespołu 

doradczego pracującego nad inwestycjami w zakresie gospodarki 

odpadami. Jednocześnie Wiceprzewodniczący wskazał, że mnożenie 

podmiotów zajmujących się tym samym obszarem może być niezasadne. 

Prezes Spółki Ekosystem, Paweł Karpiński, poinformował, że nad 

powołaniem takiego zespołu pracowano w spółce od dłuższego czasu i 

został on już utworzony. Dodał, że jego zakres działań jest w dużej mierze 

zbieżny z zagadnieniami przedstawionymi przez radnego Piotra Uhle. 

Jednocześnie Prezes Ekosystemu zaprosił do współpracy wszystkich 

radnych, niezależnie od przynależności klubowej oraz przedstawił zasady 

funkcjonowania i plany zespołu. 

Wobec braku dalszych pytań, Przewodniczący zarządził głosowanie w 

sprawie pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 813/26. 
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W wyniku głosowania (za–3, przeciw–3, wstrzymujących się–0) Komisja 

przyjęła bez rozstrzygnięcia projekt uchwały w sprawie powołania 

doraźnej Komisji ds. systemu gospodarowania odpadami we Wrocławiu. 

  

Ad 11. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Wrocławia - druk nr 814/26. 

Prezes Spółki Ekosystem, Paweł Karpiński przedstawił projekt uchwały 

oraz udzielił odpowiedzi na pytania radnego Piotra Uhle. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący zarządził głosowanie w 

sprawie pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 814/26. 

W wyniku głosowania (za–3, przeciw–0, wstrzymujących się–3) Komisja 

wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Wrocławia. 

 

Ad III A. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta Wrocławia 

z organizacjami pozarządowymi w 2025 roku. 

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji programu współpracy 

miasta Wrocławia z organizacjami pozarządowymi w 2025 roku, 

przedstawionym przez Dyrektor Wydziału Partycypacji Społecznej, Beatę 

Bernacką. 

 

IIIB. Informacja o wynikach kontroli obiektów o podstawowym znaczeniu 

dla miasta Wrocławia za rok 2025. 

Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą wyników kontroli obiektów o 

podstawowym znaczeniu dla miasta Wrocławia za rok 2025. 

 

Ad IV. Przyjęcie protokołu nr 29/2026 posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

Komisja przyjęła protokół z dnia 14 kwietnia 2026 roku. 

 

Ad V. Wolne wnioski. 
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Radny Sławomir Czerwiński poruszył kwestie związane z hałasem oraz 

poinformował, że w maju planowane jest wyznaczenie obwodów 

łowieckich. Przewodniczący zadeklarował zorganizowanie posiedzenia 

poświęconego problematyce hałasu oraz rozważenie dalszych działań w 

sprawie obwodów łowieckich. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

trzydzieste posiedzenie Komisji. 

 

 

 

Robert Maślak 

Przewodniczący Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju 

 

Protokół sporządziła: Magdalena Ostrowska 

 


